

Független Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszlón, Rákóczy-ut,
I. fized 289. szám alatt, ahová
a lapra vonatkozó összes levelek
és közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:

BOR JÁNOS.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizelési ára: Egy negyedévre
2 pengő 50 fillér. Vidéki elő-
fizetőknek 3 pengő. Lapzártá
szombaton délelőtti 9 órakor.

Exporthitel.

A mai viszonyok között, amikor az egész kontinensen, de különösen a kelet-európai agrárállamokban erős hitelválság tapasztalható, igen nagy jelentőséget kell tulajdonítanunk annak, hogy kiviteli termékeink céljaira újabb jelentős összeget sikerült biztosítani, mellyel elérjük azt, hogy a mezőgazdasági cikkek exportjában fennakadás nem áll be. Tudvalevőleg az Országos Központi Hitelszövetkezet és a Futura az elmúlt évben a mezőgazdasági cikkek export-céljaira a kormány segítségével külföldi hitelekkel költött le, melyeket az exportüzletek lebonyolítása után a megállapodásoknak megfelelően részben vissza is fizetett. Közbejött azonban az a súlyos agrárválság, amely a kivitel is meg tudná bénítani, ha a kormány és a rendelkezésre álló agrárintézmények nem gondoskodtak volna idejekorán a szükséges exporthitel előteremtéséről. Örömmel értesülünk arról, hogy az Országos Központi Hitelszövetkezet és a Futura a mezőgazdasági cikkek exportjának folytonossága érdekében a Magyar Általános Hitelbankkal, illetőleg annak külföldi tisztebártaival megállapodást tudtak létesíteni, melynek értelmében az említett bankcsoport nyolc milliós dollárhitelt bocsátott rendelkezésre az idei kampány finanszírozása céljából. A megállapodásokat a pénzügyminiszter is jóváhagyólag aláírta. Ennek az újabb exporthitelnek a felvétele nemcsak a mezőgazdaság, de általában egész nemzetgazdaságunk szempontjából igen jelentős pénzügyi művelet, mert elsősorban külkereskedelmi mérlegünk érezné meg a kivitel terén, ha a viszonyok mostohasága folytán nem tudnánk a múltban elért eredményeket biztosítani. Magyarország kivitelének legfőbb cikkeit az agrártermelés szolgáltatja, éppen ezért természetes, hogy a kormányzatnak s mindazoknak a faktoroknak, amelyek e téren irányítást és befolyást gyakorolhatnak, elsősorban a mezőgazdaság exportját kell biztosítani. Tudnunk kell, hogy hazánk megcsontított formájában egész csomó külföldi nyersanyag s árucikk behozatalára szorult. A kormányzatnak igen nagy gondot okoz annak mérlegelése, hogy a különböző vám-tárgyalások alkalmával a behozatali cikkek terén, meddig mehet el, mert ha a behozatalra tulságosan nagy összeget vagyunk kénytelenek fordítani s ugyanakkor kivitelünk fokozatosan sorvad, országunk a legnagyobb bajoknak lehetne kitéve. A különbözetet ugyanis valahonnan elő kell teremteni, amely összeget az állam viselni képes nem lévén, kénytelen lenne áthárítani az ország adózó polgáraitra. Mindezt csupán azért mondjuk itt el, hogy rávilágítsunk ennek az újabb nyolc milliós exporthitelnek jelentőségére, ami közvetlenül az agrárhitelt szolgálja ugyan,

de lényegében hatása érezhető lesz egyéb foglalkozási ágak körében is. Amikor a kormány a jelenlegi, világszerte tapasztalható közgazdasági válság hullámverésében rászánta magát arra, hogy törvényileg siessen az agrárlársada om segítségére, megalkoivva a gabonaértékesítéséről szóló törvényt, elgondolása az volt, hogy megfelelő terményárakat biztosítva, lehetővé tegye a mezőgazdaság rentabilitását. Sajnos a gabonaválság oly példátlanul nehéz helyzetet teremtett, hogy néhány hét áringadozása megmutatta a segítség mérvének elégtelenségét. A kormány azonban nagyon jól tudja, hogy bármily nehéz idők következnek is be, intézkedésének kárát nem vallja a segítségre szoruló társadalom. Ezzel a gondolatmenettel teljesen összefügg a külföldre kerülő gabona problémája is, mert szociális és gazdasági szempontból bármily fontos probléma is a gabona belső forgalmi árának biztosítása, a külföldre kerülő ugynevezett exporttermények kérdése, mégis csak domináló fontosságú kérdés, mert nemzetgazdasági szempontból, a nemzetközi árucseré életében a legnagyobb kihatást az a szempont gyakorolja, hogy nem hozunk-e be nagyobb értékű áru, mint amilyent exportálunk. Külkereskedelmi mérlegünk kormányzatunk bölcs intézkedése folytán legutóbb is aktívnak mutatkozott s ez az újabb exporthitel bizonyára hathatós eszköze lesz annak, hogy még a jelenlegi nehéz viszonyok között is biztosítani tudjuk a már elért eredményeket.

Világbéke.

Álmodozók vágya és reménye évezredek óta, ma is éppen olyan távol van megvalósításától, mint ezer évvel ezelőtt. Senkit sem csalhat meg az, hogy itt is, ott is emlegetik, mert hiszen emlegették azelőtt és emlegetni fogják ezután is mint megvalósíthatatlan álmoképet, elérhetetlen utópiát, akárcsak a bölcsök követ, vagy a kör négyzögesítését. Minket is abban a hitben neveltek, hogy többé már nem lesz háború. Mégis olyan borzalmas háboruban vettünk részt, amelyhez képest a napoleoni, vagy a harminc éves háború aránylag kisebb jelentőségű hadjáratnak számít. A bibliai tanok, a művelődés előre haladása, a modern társadalmi berendezkedés, a gyárpár fejlődése, az általános világfelfogás, a szociális szervezkedés mind nem volt képes megakadályozni a világháború kitörését. A világháború utban volt és matematikai pontossággal meg is érkezett. Ez volt Izvolszki párisi orosz nagykövet „kis háborúja”, ez volt a francia revansgondolat érvényesítése, ez volt a német vezérkarnak az előző győzelem megismétlésére irányuló kísérlete, erre készült a balkáni tűzfészek gondatlan játéka, mert hátamegett

hatalmas erőket érzett, amelyek mind a világháború felé sodorták a világ népeit. Semleges és érdektelen népek is fére tettek minden aggodalmaskodást, beleavatkoztak a véres leszámolásba azzal a jelszóval, hogy hátha nyerni lehet valamit ebben a zűrzavarban.

A nagy osztozkodás után, a legyőzött népeket sarokba szorítva, lefegyverezve és guzsbakötve, elő álltak újra az álapostolok és az állítólagos igazság győzelmét hangsúlyozva, a legyőzött népekhez intézett szövegekben újra az örök békét emlegetik.

Nem törődnek azzal, hogy álszenteskedésük és önérdékeik kiméletlen érvényesítésének alig palástolt módszere a legkevésbé sem alkalmas ennek a nagy ideális eszmének elterjesztésére. A győzők, akik a szörnyű igazságtalanságok árán megszerzett javakhoz görcsösen ragaszkodnak, hajlandók elfogadni az örök béke tanait, de a legyőzött és megcsontított népek nem az igazság eszméjének győzelmét, hanem a nyílt erőszak érvényesülését érzik magukon és mindent inkább elhisznek, mint az örök békéről terjesztett áligazságok tanát.

Gazdasági téren kiméletlen vámháboruk dűlnak és a közben folytatott tárgyalások nagyjából csak a figyelem elterelésére irányulnak. Mikor senki sem tudja mit hoz a jövő a mozdulatlan orosz szovjet felől, mikor egész földrészek vonaglanak, akkor a maguk közi is torzalkodó antant és kisantant hatalmak az igazságtalanságok egymásra halmozásával prédikálják a békét és tiltakoznak a békeszerződésekben rendszeresített igazságtalanságok megszüntetése ellen.

Nincs igazság a földön és amíg nincs igazság, nem lehet béke sem, sem világbéke, sem örök béke. A béke, a nagy nyugalom, az elmúlás, a megsemmisülés. Minden, ami él, minden amiben életöszön működik, amiben életakarás van, küzd az igazságért és bizik a jövőben. Rothadt társadalmak, fenéig elkorhadott rendszerek, megsemmisülésre érett és ebbe belenyugvó népek vállalják és hirdetik az örök békét, az „ugy is minden mindegy” elv alapján.

A világbéke eszméjének megadva minden megillető tiszteletet az illúziók szempontjából, a magyar nép élni akar, életre tör és az őt ért igazságtalanságok belátását, elismerését és az igazság helyreállítását sürgeti. Mellette szól a kulturált népek sorában elfoglalt helye, az ezer éves történelmi múlt minden megszentelt hagyományával és az az erős akarat, amely ezt a nemzetet áthatja és vele van az igazság. Ennek az eszmének győznie kell és győznie is fog. Mert azt ma már mindenki tudja a határokon innen és túl, hogy a világbéke felé vezető ut a béke-revizión keresztül vezet.

Hirdessen a Független Hajduságban

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel
Halász Nándor ékszerész üzletét
a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában
ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arany és ezüst ékszereket!

Előnyös

Aspirin-f

tabletta alakban kéri

Minden tablettán

látható a

BAYER-kereszt.

Megkezdődött a Magyar Hét!

Minden igaz, jó magyar ember nagy várakozással tekint a Magyar Hét elé, amely hivatalosan arra, hogy a magyar közönséggel megismertesse a magyar ipar termékeit és lelkébe vésse elvülhetetlen kötelességét a magyar gazdasági élettel szemben.

Eddig megtehettük, hogy csak elvélve kutattunk a vásárlandó áruk eredete után, eddig engedhettünk a magyar áruval szemben bár indokolatlanul táplált bizalmatlanságunk erejének, — eddig megtehettük, hogy elmentünk a figyelmeztető szavak mellett és csak azt cselekedtük, ami pillanatnyi egyéni érdekünknek talán a leginkább megfelelt, — eddig telteltük magunkat saját belátásunkon, amely világot vetett lelkünk előtt magasabb nemzeti érdekeinkre, de azt már ezután nem szabad többé megtennünk, hogy szorongatott és vigasztalan jelenünkben a régi helytelen nyomokat lapodjuk, a régi bűnököt kövessük és továbbra is szórjuk ki a külföldre, nem ritkán ellenséges népek országába verejtékkel megszerzett drága magyar pénzüket. Így többé nem szabad cselekednünk, ha nem akarjuk, hogy ellenségeink által erőszakkal megcsontított maradék hazánkat saját magunk nemtörődömsége kergesse a végső pusztulásba.

Minden magyar pengő, mely tulajdonunkba kerül, kötelez bennünket a magyar nemzetgazdasági élettel szemben, minden magyar pengővel el kell számolnunk magyar lelkiismeretünk ítélőszéke előtt. Mindig arra törekedjünk, hogy minden magyar pengő, mely magyar kézből jutott kezünkbe, magyar kézbe jusson tovább!

Vigyázzunk jól! Még van idő, még segíthetünk magunkon és kiküzdhetünk magunknak elvélhetőbb gazdasági jövőt. Nem szabad tehát közönbőségeknek maradnunk, hanem követnünk kell az idők intelmét és magyar nemzetünk iránti kötelességünket gazdasági téren is, sőt ma elsősorban ezen a téren, teljesítenünk kell.

Ilyen gondolatokkal vártuk a nagy napot, mely a Magyar Hét látványainak sorát a jobb jövő reményében nyitotta meg.

H I R E K.

— A református templomban ma délelőtt Demjén Ferenc lelkész, a gyermekistenítés-telepen és délután Kovács Lajos vallás-tanító-lelkész predikál.

— Énekes János pápai prelátus, szabolcsi főesperes október 21-én Hajduszoboszlóra érkezik a róm. kath. egyházhoz generális visitációra.

— Barabás Samu országgyűlési képviselő és dr. Márton Gábor polgármester az elmúlt héten csütörtökön és pénteken városi ügyek elintézése céljából Budapesten tartózkodtak és eljártak a különböző minisztériumoknál.

— Az alsóhajduvidéki ref. egyház-megye október 21-iki debreceni közgyűlésen a hajduszoboszlói ref. egyházat dr. Márton Gábor főgondnok és Székely József presbiter fogják képviselni.

— Dr. Bihary Kálmán kir. járásbírósi elnök névnap-megváltás címen száz pengőt adott át szerkesztőségünknek, hogy abból ötven pengőt a hadirokkantak egyesületének, ötven pengőt pedig a jótékony nőegyletnek adjunk át. Az adományokat rendeltetési helyükre juttattuk.

— A reformáció emlékünnepe október 31-én délelőtt 9 órakor tartja meg a református elemi iskola tantesülete és növendék serege a ref. templomban. Emlékbeszédet Márton Antal tanító tart, a növendékek pedig egyházi énekeket, vallásos költeményeket fognak szavalni. Az emlékünnepeken az egyházi előjáráság élén mintegy 2000 gyermek fog részt venni.

— A református presbitérium október 18-án délelőtt Demjén Ferenc lelkész és dr. Márton Gábor polgármester főgondnok elnöklése alatt ülést tartott. Egyházkerületi tanácsbíróságra Uray Sándor debreceni lelkészre, világi főjegyzői tisztségnél dr. Rácz Albert eddigi jegyzőre adta 6—6 szavazatát a presbitérium. Majd a földhasznosítási ügyekben intézkedett a presbitériumi gyűlés.

— Jövahagyták a város kölcsönét. A belügyminiszter a napokban hagyta jóvá a 400,000 pengős nagy városi kölcsön, a fürdő visszavételére, a Magyar Aszfalt R. T.-gal szemben fennálló 400,000 pengő tartozás rendezésére és a III. gépezet beszerzésére vonatkozó képviselőtestületi határozatokat. E szerint egy pár nap múlva a város közönségének rendelkezésére fog állani az a pénzüsz-szeg, amely a gyógyfürdő visszaváltásához szükséges. A szükséges telekkönyvi munkálatok már elkészültek és a jövő hét folyamán mind a fürdőirtásdíj ki fizetése, mind a fürdő birtokbavétele megtörténik.

— Képviselői beszámoló. Barabás Samu kabai ref. lelkész, a hajduszoboszlói választókerület országgyűlési képviselője október 19-én Hajdusámsonban; október 26-án Vámospércsen; november hó első napjaiban Hajduszoboszlón tartja beszámoló beszédét.

— Valótlan híresztelések a II. számú kútról. A fővárosi és vidéki sajtó bejárta az a riasztó híradás, hogy a pénzügyminiszter, kinek hatáskörébe tartozik a hajduszoboszlói mélyfürás ügye, beszünteti a furási munkálatokat, felhagyja a kutat, kieszedei a csöveket stb. Erre vonatkozólag Barabás Samu orsz. gyűl. képviselő egyenesen dr. Wekerle Sándor pénzügyminiszterhez fordult, kitől a következő cáfoló sorokat vette a napokban: „Budapest, 1930. október 11-én. Tiszelt Barátom! A hajduszoboszlói II. számú mélyfürás sorsára vonatkozólag hozzám intézett 1930. október 9-én kelt leveled kapcsán az alábbiakat közlöm. Valótlannak azok a híresztelések, amelyek szerint a vezetésem alatt álló pénzügyminisztérium a hajduszoboszlói II. számú kutat felhagyja és a csöveket kiemelve a mélyfürást használhatatlanná teszi. Ezzel szemben a valóság az, hogy jelenleg ezen mélyfürás olyan kiképzésére vonatkozó munkálatok vannak folyamatban, melyek a furás lemélyítése alkalmával különböző mélységekben észlelt földgáz, illetőleg gázos hévíz legmegfelelőbb ki termelését célozzák. A kut mindenképpen való értékesítésére vonatkozólag a tárgyalások a várossal természetesen csak a kiképzési munkálatok befejezése és a kut gázos-vízszolgáltatásának megállapítása után lesznek megindíthatók. Fogadom kériek kiváló tiszteletem őszinte nyilvánítását. Wekerle sk.” Dr. Wekerle pénzügyminiszter fenti levele után nincs kétség abban, hogy az említett hírlapi cikkek minden alapot nélkülöztek.

— Dr. Maday Gyula orsz. gyűlési képviselő, kir. tankerületi főigazgató november 2-án beszámolót tart Hajdunánáson. A beszámolón dr. Petri Pál közoktatásügyi államtitkár is részt vesz.



— Dr. Gaál Mihály országgyűlési képviselő a napokban Józán és Hajdudorogon beszámolót tartott. Mindkét helyen lelkesen fogadták és a választók bizalmukról biztosították.

— A független kisgazda párt október 19-én délelőtt Debrecenben szervezkedő ülést tart. A gyűlésen a Dunántúlról és Békésből, valamint Szoboszlóról többen vesznek részt és népesnek ígérkeznek.

— A vármegyei központi választmány október 14-én Debrecenben ülést tartott. Az ülésen Rásó István alispán elnökölt. Napi rendben a választói névjegyzék szerepelt.

— A város anyagi ügyeinek rendezése és a II. számú gázos-hévízes kut ügyében Barabás Samu orsz. gyűl. képviselő részvételével október 13-án népes értekezlet volt a város háza nagytermében. Az értekezleten dr. Márton Gábor polgármester elnökölt, aki részletesen tárt fel a város gazdasági helyzetét, a II. számú gázos-hévízes kut ügyét pedig Barabás Samu orsz. gy. képviselő ismerette. Felmutatta a pénzügyminiszternek az engedélyt, amellyel ő részletes adatokat kérhet a mélyfürás vezetőségétől abból a célból, hogy illetékes helyeken arról referálhasson. Az értekezlet abban állapodott meg, hogy a polgármester és Barabás képviselő a fővárosba utaznak a 400 ezer pengős kölcsön és más függő ügyek azonnali elintéztetésére. Barabás képviselő az értekezlet befejeztével a polgármesterrel a mélyfüráshoz ment ki, ahol hosszabb ideig tartózkodott és behatóan érdeklődött a furás jelenlegi helyzetéről. A mélyfürás ügyét egyébként dr. Wekerle Sándor pénzügyminiszternek Barabáshoz intézett s lapunk mai számában közölt soraival elintéztetnek kell tekinteni.

— Törvényszéki ítélet a dr. Balázs ügyben. A debreceni kir. törvényszék október 14-én tartotta meg a dr. Balázs Endre városi tisztiorvos és dr. Erdős Kálmán volt polgármester között felmerült bűnügyben a főtárgyalást. Dr. Balázs ellen a vádat a királyi ügyészség képviselte. Mintegy 40 tanu volt beidévezve a főtárgyalásra. A tanúk kihallgatása véget ért, október 15-én célben hirdette ki a törvényszék az ítéletet, amely szerint dr. Balázs Endrét a hamis vád büntetése alul bizonyítékok hiányában felmentette, ellenben hivatalos személy elleni rágalmaszás vétségében elmarasztalta és 600 pengő pénzbüntetéssel s a felmerült büntügyi költségekkel sújtotta, a 600 pengő pénzbüntetést azonban kiegyenlítettnek vette azzal a 12 napi vizsgálati fogsággal, amelyet dr. Balázs annak idején elszenvedett. A ítélet ellen a királyi ügyészség sulyosbírást és a vádcselekmény téves minősítéséért, dr. Balázs jogi képviselője felmentéséért, sértett dr. Erdős Kálmán ny. polgármester pedig ugyancsak sulyosbírást a királyi táblához felebbezést jelentettek be. Dr. Erdős Kálmán azt is bejelentette a felebbezés során, hogy a főügyészség, nem vállalná a vád képviselőt, úgy a magánvádat ő tartja fenn. A királyi tábla döntése csak a jövő évben várható.

— A debreceni őszi országos vásár alkalmából Halász Nándor óras és ékszerész üzletét nagy számmal keresi fel a vásárlóközönség, mert tudja, hogy ott legelőnyösebben lehet idevonatkozó szükségletét beszerezni.

— Az alsószabolcs-hajduvidéki ref. egyházmegyei tanítóegyesület választmánya október 27-én Debrecenben a vármegyei székház kis gyűlés termében ülést tart.

— A hajduszoboszlói szövetség október 23-án Debrecenben barátságos találkozót tartott. Takács-Tolvaj ny. alkalmából, szemléltetésre.

— Anyakönyvvezető: Székely G. Szilágyi János és Bor és Gál Pirosh. Juiánna, Guttmann Házasságot kötött Zsófia, Szoboszlói bala. Halálozások: Hupuczi Jánosné Magyar Jánosné Dihen Andrásné Somogyi Lajos 22 és 4 leány.

— Egy magyar Balázs Gábor (tisztos) boszlói lakos a Kanadába, hogy fektűt a komoly sem repül a szűk embernek a szája. „Kanadai Magyar Gábor a brooksi táson külön elismerték ki kiválóan séért. Így szerzett a világ másik oldal magyar névnek.

Ne ülj

annak, hogy a

rádió

Juhás

rádió és villanyszer

rá

Vételkényszer nélkül

„Glóriett“ hálóza

„Standard“ hálóza

„Philips“ kiskombi

hálóza

„Glória“ hálóza

6, 12, 18

Ha tölem vásáro

valami hibája tö

megjavítja, költs

addig se ke

Hívántra

Szíves támogatás

Juh

Rheuma

Még ma ren

delje meg a Cz

Junó szes

orvosilag kipróbált

csusz, ischiás, szá

vagy megerőltetés

tos gyorsan és er

adag elegendő, m

használati utasítással

Isteni Gond

Budapest, VI.

— A nád

róm. katolikus

12-én folyt le dr.

és dr. Forray Gé

károk, Rásó István

főszolgabíró és el

diszes keretek köz

A délnyugati T

szélen 800 négy

felelő tanyaépületek

társas borona, egy

eladó. Értekeztni

147. sz

Váltókölcsönöket és hosszulejratu törlesztéses kölcsönöket legelőnyösebben bonyolít le a Gazdasági Bank Részvénytárs. Hajduszoboszlón.



Vannak az életben soha vissza nem vonható tévedések és megbánt botlások. Napjainkban is előfordulnak a véletlen szerencsétlen és katasztrófális találkozásokai, amikor a legjobb barát lesz akaratán kívül halálokozót; mennyivel inkább napirenden volt az ilyen véletlen gyilkolás a nagy, szörnyű világháború idején. Ilyen véletlen szerencsétlenséget, annak előzményeit és utóhatását, a szerelem és a hazatias közeledés megoldásában vetélkedő két jóbarát drámáját tarja elénk a „WINGS“ (A szárnyas ember szimfóniája) című monumentális filmalkotás, melyet október 19-én, vasárnap este 6 és 8 órai kezdettel mutat be a Turu-mozgó. Ezen rendkívül érdekes filmnek eredeti harcéri felvételeit a világháború idején az amerikai hadügyminisztérium részére készítették Franciaországban, a német-francia fronton. A film meseszövege pártatlan és a mai filmproduktiókat messze felülszárnyalja. A főszerepeket: Charles Rogers, Richard Arlen és a bájos, kedves és vidám női szízlár: Clara Bow alakítják.

Megjelent a Kecskeméti Faiskola és Magtermelő Rt. jubileumi nagy oktató árgyűzeke. Készéggel szállít: gyümölcsfákat, díszfákat, díszcserjéket, rózsákat, élőnövény csemétéket, sima és gyökeres szőlővesszőket bármilyen mennyiségben. Kívánataira küld árgyűzekeket ingyen és bérmentve Kecskeméti Faiskola és Magtermelő Részvénytársaság Kecskeméti, Széchenyi-tér 6.

Pályázati felhívás. A Magyar Emberbarátok Országos Egyesülete közli, hogy további 220 pártfogolható védelmébe. Az egyesület védelmének lényege, hogy erkölcsi és anyagi támogatásban fogja részesíteni pártfogoltjait, amikor ők az életben való elhelyezkedés előtt állanak. A befizendő hetyekre kizárólag árva, félarva vagy többágu családok gyermekei pályázhatnak. Fiúgyermek 7-13, a leánygyermek 5-11 éves korhatár között. A pártfogásbavételről az egyesület ügyviteli szabályzata nyújt részletes felvilágosítást, amit az érdeklődőknek postabélyeg beküldése mellett az egyesület megküld. Cím: Magyar Emberbarátok Országos Egyesülete, Budapest, VI., Teréz-közt 9., I. emelet.

Mezőgazdasági kamarai igazgatói választás Debrecenben. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara igazgatói állására hirdetett pályázat folyó hó 14-én lejárt. Az igazgatói állásra pályázatot benyújtotta Szabó Lajos, a Duna-Tisza-közi Mezőgazdasági Kamara főtitkára is. Időközben az a hír terjedt el, hogy nevezett pályázatát visszavonta. Illetékes helyről vett értesítésre kövöljük, hogy ez a valóságnak nem felel meg, Szabó Lajos főtitkár pályázatát nem vonta vissza.

Az Ujpest-Bocskay mérkőzése Debrecenben. Az őszi szezon második nagy sport attrakciója lesz vasárnap Debrecenben, a világhírű sikereket elért mult évi magyar bajnokcsapatnak, az Ujpestnek és a kupagyőztes Bocskaynak őszi találkozása. Itt közöljük, hogy a Ferencvórossal való mérkőzés tüzsufolásán okulva, a Bocskay vezetősége ezerötszáz személyes tribünnel bővíteti ki pályáját s így minden vidéki kényelmes ülőhelyet kaphat. A Diószegi-úti pályán vasárnap délután 3 órakor kezdődik a mérkőzés, tekintettel azonban az előmérkőzésekre, valamint arra, hogy az előbb jövők jobb helyet kapnak, ajánlatos, hogy ennél az időpontnál jóval hamarabb ott legyen a vidéki közönség.

A rádió, filmművészet, háztartás, lakásművészet, építészet, öltözködés, divat, kozmetika, sport, gyermek, utazás, parcellázás, ipar, week-end, szórakozás, technika, társadalom, egészség köréből veszi anyagát a „Mindent tudok“, az Ujág könyve ideit új kötetet! Az Ujág karácsonyi ingyenes ajándéka előfizetői számára. Csak előfizetők kaphatják, pénzért nem szerezhető meg! Stessen előfizetni, hogy biztosítsa példányát!

Aranyernél és az cvvel járó bédugulás, repedés, kelés, gyakori vizelet inger derékfájás, mellszorulás, szívdobogás és szédülési rohamoknál a természetes „Ferenc József“ kószóv használatával a legkésőbb két hét alatt elmúlik. A hűső bajok orvosai az igen nyhe hatású Ferenc József vlet sokszor mindennapi használatára reggel és este egy-egy tépohányi mennyiségben rendelik. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Megjelent a renget az 1930. évi népszámlálásról. A kormány most adta ki az 1930. évi népszámlálás végrehajtásáról szóló rendeletét. A népszámlálást január 1. és 10. között hajják végre a törvényhatóságok első tisztviselői a járási főszolgabíró, illetve a megyei, városi, községi előjáróságok. A népszámlálásnál december 31. és január 1. közötti időpontban levő állapot veendő alapul, tehát mindazok, akik december 31-én éjjel 12 óráig életben voltak, még akkor is felveendő, ha az ő-szeirásakor már meghaltak, viszont kihagyattak azok, akik éjjel után születtek. Az összeírásakor számlálóbiztosokat alkalmazznak: tanítók, tanárok, nyugdíjasok, tisz viselők, értelmesebb gazdák, rokkant katonák, erdészek, felsőiskolai tanulók és általában olyan egyének alkalmazandók, akik a reábizott leendőket el tudják látni, másrészt hivatalbeli elfoglaltságuk nem akadályozza őket. A számlálóbiztosokat a népszámlálás idejére közhivatalnokoknak kell tekinteni és működésükben a közigazgatási hatóságoknak támogatni kell őket. A helyszíni összeírást január 15-ig be kell fejezni.

Az aranyország regénye. Épen most van négyszáz éve, hogy Pizarro, jórészt spanyol kalandorokból álló csapata élén, bevonult az „Aranyország“ földjére, az inkák birodalmába. Halál, tűzvész és rablás jelezte utját mindenütt és arannyal, ezüsttel megrakott flóták indultak haza, Spanyolországba. Négyszáz esztendeje ennek, de az emberek fantáziáját még mindig izgatják azok a kincsek, amelyeket az inkák a spanyol hódítók elől eldugtak. Most végre napvilágra fog kerülni a mesés kincs. Peruban ismét megkezdtek az ásásokat és megtalálták az egyik utolsó inka király rejtett sírját. Az Aranyország regényéről rendkívül érdekes képekkel illusztrált cikket közöl Tolnai Világlapja legújabb száma, amelyben ezenkívül számtalan érdekesebbnél érdekesebb cikket, novellát, riportot, két folytatásos regényt és hetven pompás képet talál az olvasó. A népszerű képestap egy száma mindössze 24 fillér, negyedévi előfizetési ára pedig 2 pengő 90 fillér. Tolnai Világlapja minden olvasója tíz pengő bontó ár helyett 2 pengő 90 fillért bérmentve megkapja Tolnai Világlaplexikona, Világtörténelme és a Műveltség Utja egy-egy 320 oldalas többszáz képpel illusztrált diszkóizációs kötetét. Tolnai Világlapja kiadóhivatala: Budapest, VII., Dohány-utca 12. szám alatt van.

Földes Imre ismeretlen darabjáról közöl érdekes inimitásokat a Délibáb képes színházi hetilap legújabb száma. A hét két szenzációs premierjéről Molnár Ferenc és Fodor László darabjairól is beszámol írásban és képből. Cikket közöl egy szerzőről, aki még nem látta a darabját, majd egy másik szerzőről, akinek az egész világon nagy sikere van, csak itthon nem tud színrekerülni, az ismert uszójaknőről, aki variete igazgató lesz, Móricz Zsigmond szegedi látogatásáról, Weigand Tibor vocal quartettjáról és Hajdu Ilonka amerikai énekesnőről. Ezenkívül változatos filmrovat, érdekes cikkek és képek egész sora tartozik a Délibáb legújabb számát, amelyet egyfelvételű színdarab és kottákkal együtt egészít ki. Megjelenik szombaton, ára 30 fillér.

Uj illatszerüzlet! Értseitem a mélyen tisztelt közönséget, hogy illatszer-, cukorka- és háztartási cikk üzletem Párisi illatszerár cég alatt Grósz Lajos ur Bethlen-utca sarki házában megnyitottam és kérem szíves támogatásukat. Steiner Maca.

Szóló-oltványok gyökeres hazai vesszők, fajtisztán, legolcsóbban a Nemzetközi Borhereshedelemi Rt.-nél, Budapest VIII., Kenyérmező-utca 6. Kérjen árajánlatot.

MAGYAR TUDÁS MAGYAR MUNKA EREDMÉNYE



Kapható minden jobb szaküzletben.

Tudja Ön már, hogy az ismert Aspirin-tabletták 1895-ben beható kísérletek és tudományos kutatások után kerültek forgalomba és immár kb. 33 év óta az emberiséget a „meghülések“ elleni védekezésnél támogatják. Hülések minden tüneteinél, influenza, spanyol-járvány, reuma, csusz, ischiásnál ma már az egész világon Aspirin-tablettákat az eredeti csomagolásban a „Bayerkeresztrel“ szedik.

Magyar Galambtenyésztők Országos Egyesülete a m. kir. Földmiveltésügyi Minisztérium, valamint Budapest Székesfővárosi erkölcsi és anyagi támogatásával, továbbá az összes hazai és számos külföldi társegyesület szíves közreműködésével nagyszabású, nemze-közi galamb- és nyulkiállítás rendezett október 19-20-án a Fővárosi Kis Iparcsarnok (Budapest, VI., Városliget, Hermina-ut) helyiségeiben.

Kezdődik az új „Miss Magyarország“-választás. A Színházi Élet e heti számában jelenti be, hogy megkezdte az új „Miss Magyarország“-választást. Incze Sándor hetilapjának legújabb számában közli Szapionczay Éva Rio de Janeiro-i noteszát sok érdekes képpel, levéllel, feljegyzéssel. Hallatlanul érdekes cikk: A csókon szerzett világhír. Ezenkívül rengeteg gyönyörű kép és érdekes cikk teszi gazdaggá a Színházi Élet új számát, amely regényt, három és egy felvonásos színdarabot, harminckét oldalas gyermekjátékot, kottát ad mellékletül. A Színházi Élet egyes számának ára 1 P, negyedévi előfizetési díj 10 P. Kiadóhivatal: Budapest, VI., Aradi-utca 8.

Hogyan telepítsük a gyümölcsöst? Erre a kérdésre felel és tiz tervrajzot közöl a Növényvédelem és Kertészet legújabb száma. Ismerteti még a legelők fásítását, a szüret utáni teendőket, a rózsák ültetését és téli takarását, a virágok trágyázását, a vértetű irtását, a gyümölcs csomogolását stb. A dusan illusztrált kiváló szaklapokból egy alkalommal a Növényvédelem kiadóhivatala (Budapest, V. ker., Földmiveltésügyi Minisztérium) lapunkra való hivatkozással készséggel küld mutatványszámot.

Eladó az I. tized Kossuth-utca 218 számú házassudvar (régiseprigyár). Ugyanott egy szoba, konyha azonnal kiadó. Érdeklődni lehet: Tóth Gábor tulajdonossal, VII. tized 145. szám alatt.

A hajdu... ontharcosok... órákor Deb... teli tart gróf... oda érkezése... tartani. Anyakö... Székely... János és... Pirosh... nos és Fődi... Guttman... ahám Aranka... Balázs és Rác... Nagy Bor... 1 hónapos... Jánosné... 55 éves, öz... Jánosné... 75 éves, öz... Ébet 82 éves... született: 4 fiu... ny. Egy mag... jábor tisz... akos a ma... a, hogy sa... komoly m... ül a sü... k a szája... Magyar... brooksi... ön elism... kiválóan... szerzett... mások old... névnek.

Új fel... hogy a... d i... hás... ajos... villany... (20.) vett... rá... megtekinthető!... 185 P... 225 P... 332 P... 337-348 P... 6, 12, 18... nek bármikor... míg a gyár... yette, hogy... ülőznie. Vívántra... támogatás... Jul... Lajos.

... törvényesen vé... engedélyezett... kenőcs... melyeket reu... yek, megfázás... mánál bama... asználak. Egy... ára P 11-... ostai utánvéttel... szertár... 8. Sz. H.

... onnanlétesült... zátása október... közoktatásügyi... ügyi államtit... essenyi István... ég jelenlétében

... 23 hold föld... az Ökörföld... erdővel, meg... ab 12 x 6-os... soros vetőgép... Gábor I. tized... 147. sz.

2547—1930. vht. szám.

Árverési hirdetés.

Aulirott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX t-c 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti közp. kir. járásbíróságnak 1930. évi 223.338—3 számú végzése következtében Dr. Huszár Andor ügyvéd által képviselt Cordatic Magyar Gumiabroncs r. t. javára 280 P 90 fillér s jár. erejéig 1930. évi aug. hó 13-án fogantatott kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 1500 pengőre becsült következő ingóságok, u. m.: autó nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. járásbíróság 1930-ik évi Pk. 4272 számú végzése folytán hátr. tőkekövetelés, ennek kamatai, 1/3% váltódíj és eddig bíróság már megállapított költségek erejéig, Kabán a végrehajtást szenvedett garázsában leendő megtartására 1930. évi november hó 11-ik napjának délutáni 2 órája határidőül kiűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX t-c 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatják és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t-c. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Hajduszoboszló, 1930. évi szept. hó 24. napján.

Páll Ferenc
kir. bír. végrehajtó

A hajduszoboszlói kir. járásbíróságtól,
mint telekkönyvi hatóságtól.

4105—1930. tk. szám.

Árverési hirdetés-kivonat.

Dr. Galánfy János végrehajthatónak Ary Mihályné — született Arimovics Anna — végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 46 pengő 20 fillér tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a hajduszoboszlói kir. járásbíróság területén levő, Hajduszoboszló megyei városban fekvő s a hajduszoboszlói 7815 számú telekkönyvi betétben A. 1. sorszám 4200—2. helyrajzi szám alatt foglalt 177 négyszögöl területű a Beltelekben VII. tized 384/b. összeírási számú Ary Mihályné szül. Arimovics Anna nevén álló ház és udvarra 3000 (Háromezer) pengő kikiáltási árban, elrendelte.

Az árverést 1930. évi november hó 4. napjának délelőtti 11 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá eső ingatlant a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadék-képes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX t-c. 147, 150, 170. §§.; 1908: XLI. t-c 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908: XLI. t-c. 25 §.)

Hajduszoboszló, 1930. évi augusztus hó 26. napján

Dr. Bihary s. k. kir. jb. einök.
A kiadmány hitelűl:
Szücs, kezelő.

A Gátoldalon a Békás-féle „Ujvilág” épülete 500 négyszögöl kerttel; 4 szoba és melléképületből áll, szabadkézből, örökáron, jutányosan eladó. Esetleg hasznóbérebe is kiadó. Értekezni lehet: **Schwarz Ignác** tulajdonossal, H.-szoboszlón.

Munkaalkalom.

A Weiss Manfred Acél- és Fémművei R.-T.

fővárosi és vidéki varrógép üzleteinek megszervezéséhez keres olyan női oktató szakembereket, akik himző- és varrótanfolyamok vezetésére alkalmasak, akik nemcsak a közönségesen előforduló gépeléseket, hanem minden másnemű varrómunkákat, mint pl.

különbféle szélességű szegély- és szélvarásokat, kötelek betéteket, tetszesszerű térközökben külföldi széles és keskeny ráncokat, béléss levarrásokat, sujtásdiszítéseket, szalagbeszégeket, keskeny és szélesebb fodorberakásokat, az összes tömő és javító munkákat, továbbá a műhímzésnek következő fajtáit:

Laposöltésű vagy virág-, az aszur-, a kockás-, vagy csipkeöltéses, a betű- vagy monogram, az applikációs-, a hardanger-, a grainir- vagy homoköltésű, a smyrna, a point lace- vagy szalag, a madeira vagy fehér, a perzsa-hímzést, a filet tömőmunkát, a richelieu- vagy renaissance-, a színes- és az aranyhímzést oktatni tudják.

Előnyben részesülnek azok, akik Csepel gyártmányu vagy eredeti Pfaff gyártmányu varrógépeken kimutathatóan ily irányu praksissal bírnak. Jelentkezések írásban eredeti okmányok nélkül:

Weiss Manfred Acél- és Fémművei R.-T. Budapest, V., Mária Valéria-u. 17. alá küldendők.

Előnyös vétel folytán olcsó árusítás!

Cord bársony divat mintákban — — — — —	2 98	Scharmelin egész finom 150 széles fekete és tegethof színben	17 80
Brokát selyem kabát bélések — — — — —	2 18	Kabát kelme 150 széles — — — — —	5 28 — 6 28
Divat flanellek Goldberger gyártmány	1 88	Tweed tiszta gyapju — — — — —	6 58
Beszövítt barchet legjobb gyártm.	2 48	Kasán minden színben, cseppeli gyárt.	4 88
Ramona — — — — —	4 28	Flamenga — — — — —	5 58
Taftalín — — — — —	3 28	Tennis flanel — — — — —	0 88
Magyar tiffisz, hibátlan, nehéz minős.	6 28	Spárga szőnyeg I. (tatai) — — — — —	1 98
Selyem bársony mintás — — — — —	6 98	Sifon — — — — —	0 70
Kostüm bársony I. — — — — —	6 58 — 7 58	Kelengvászón I. — — — — —	1 20
Nansui — — — — —	1 28 — 1 68	Damast ágyszószat — — — — —	1 88
Crep-risett mintás 100 széles — — — — —	3 28	Lepedővászón 140 széles — — — — —	2 18
Crep-risett sima 80 széles — — — — —	2 28	Papánlepedő vászón 180 széles — — — — —	3 18
Crep-georgett — — — — —	6 78		

Selyem- és flór-harisnyák, keztyűk, kötött kabátok még eddig nem létező olcsó árakban!

BÉKE ÁRUHÁZ Debrecen, Szentanna-utca 2. sz.

Hajduszoboszlóiak találkozóhelye
az
ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA
BUDAPEST, VI., Podmanitzky-utca 8.
Nyugati pályaudvar mellett. Telefonszámok (Interurbán): 202-43, 294-34. Sürgőnycim: Hotelist.
Minden modern kényelemmel berendezett elsőrangú családi szálloda, minden szobában központi fűtés, hideg-meleg folyó víz, telefon, lift. A szállodában kávéház, cukrászda és fodrász-terem. A keleti pályaudvartól közvetlen villamos összeköttetés 2 és 46 kocsikkal.

Kiadó lakás. Közvetlen a piacnál modern 1 szoba, konyha és spejzből álló lakás kiadó. Értekezni lehet: Horthy Miklós-ut 1. sz. Horog János tulajdonossal.

Kiadó lakás. Két szoba, konyhas lakás és ugyanott egy butorozott szoba kiadó. Értekezni lehet: özv. Padrah Sándornénál.

A cserépkályha olcsó fűtőtest, kevés fűtőanyaggal tartós, sok és kellemes meleg ad.

Cserépkályhák nagy választékban vannak raktáron minden szín és nagyságban, ugyszintén porcellán lakaréktűzhelyek.

Elvállalom cserépkályhák átrabását és tisztítását jutányos áron helyben és vidéken.

BRISCH KÁROLY kályhás-mester, Debrecen, Ferenc József-ut (volt Plac-u.) 89. Telefon: 12-18.

Kiadó. I. tized Horthy Miklós-ut 5 szám alatt levő ház, (mely orvosi rendelőnek, vagy ügyvéd irodának is megfelel), ugyanott egy szép különbejáratu butorozott szoba és két szoba, konyha kiadó.

Vasúti menetrend 1930 okt. 5-től.
Érvényes 1931 május 14-ig a MÁV. vonalain.

Budapest felől érkezik:

Személyvonat reggel	6 óra 32 perc.
Személyvonat reggel	8 óra 26 perc.
Gyorsvonat délelőtt	11 óra 40 perc.
Személyvonat délután	13 óra 40 perc.
Gyorsvonat délután	15 óra 41 perc.
Motorvonat este	20 óra 40 perc.
Személyvonat éjjel	2 óra 08 perc.

Debrecen felől érkezik:

Személyvonat éjjel	22 óra 44 perc.
Személyvonat éjjel	0 óra 50 perc.
Motorvonat reggel	6 óra 30 perc.
Gyorsvonat reggel	7 óra 28 perc.
Személyvonat déli	13 óra 03 perc.
Személyvonat délután	15 óra 02 perc.
Gyorsvonat délután	17 óra 40 perc.

30 kat. hold I. rendű szántóföld az Aranyszegen örökáron, szabad kézből eladó. Értekezni lehet: Dr. Grósz József és Dr. Gyula ügyvédek irodájában.